

兰州市战略性新兴产业驶入发展“快车道”

新兴产业占全市GDP的比重达到14.7%。

本报讯 (记者 周鹏) 去年以来,兰州市紧紧抓住国家实施“一带一路”战略、“中国制造2025”等重大历史机遇,以兰州白兰科技创新改革试验区、国家自主创新示范区建设为载体,立足产业发展基础、区位优势以及科技研发等优势,通过开展“五个一批”行动,积极扶持一批龙头企业,培育一批骨干企业,引进一批新兴产业,孵化一批科技中小企业,抓好一批产业化项目,全市战略性新兴产业保持持续较快发展的良好态势,对经济社会发展的引领带动作用不断增强。截至目前,兰州市现有战略性新兴产业规模以上企业180户,累计培育省级战略性新兴产业骨干企业48户,占全省46.6%;依托各类创新平台培育工作,切实提升企业技术研发水平和自主创新意识,不断形成创新发展新动能,已累计创建省级以上企业技术中心82户(其中国家级10户)、160个省级以上工程研究中心、省级以上创新示范企业29户(其中国家级6户)、省级工业设计中心17户。2018年全市战略性新兴产业增加值预计同比增长12.1%,占GDP的比

重达到14.7%。
2018年以来,兰州市狠抓重大项目建设,聚焦产业优化升级、加快发展,针对产业链上的缺失环节和突破的关键点,深入谋划发展措施,以项目为抓手,支撑加快产业发展。重点推进总投资617.2亿元的140个战略性新兴产业重点项目。截至目前,140个重点项目已建成43个,在建68个,年度实际完成投资72.1亿元。广通新能源、凯博生物医药、佛慈工业园(一期)、桥养护新区产业园、方大炭素环保项目、雨中情防水材料、紫光产业园等一批重点项目建成,为战略性新兴产业发展提供新动能。同时,积极发挥企业自主创新意识,结合科研院所科技优势,引导开展各类交流合作,培育科技创新平台,提升企业技术研发水平和创新能力,推进产业迈向中高端。2018年兰州市推荐省建设、高研2户企业成功申报国家级企业技术中心,西脉合金、兰石兰驼农装备等4户企业成功申报省级企业技术中心,海默科技等5户企业成功申报2018年省级工业设计中心,甘肃省黏土矿物

功能材料18个工程研究中心成功申报省级工程研究中心,佛慈等3户企业成功申报2018年省级技术创新示范企业,220户企业通过省级高新技术企业认定机构评审并公示。推荐由中科院近物所、化物所和行业骨干企业发起建设的甘肃省羰基金属、矿物功能材料、重离子、表面润滑工程材料4个创新平台列入2018年省级制造业创新中心培育计划,搭建产学研协同创新平台,加快科技成果转化速度。2018年累计为各类企业技术创新平台和科研院所争取省级奖励资金4200余万元。
兰州市还全面实施创新驱动战略,鼓励和引导企业利用高新技术、智能制造、互联网+等先进技术,形成创新发展新动力。组织推荐66户企业、112个产品参加全省工业设计大赛。组织申报2018年度市级科技计划项目及兰州市人才创新创业项目,征集到8大类市级科技项目1249项,共支持立项260项,支持金额7120万元。围绕兰州市战略性新兴产业方向开展招商工作,着力引进一批延链补链项目、重大科技成果转化项目和高技术产业化项目,不断提升战略性新兴产业发展水平,为产业持续健康发展提供有效支撑。2018年全市新引进实施战略性新兴产业项目49个,投资总额228.5亿元,完成到位资金27.4亿元。

兰州石化维达公司春节长假助力锅炉运行

本报讯 春节长假期间,根据公司化肥厂的实际情况,兰州石化维达公司维修一分公司认真准备,统一安排和部署,实现了化肥厂A、B、C三台锅炉平稳运行,确保蒸汽、电力供应。
春节来临之际,该公司维修一分公司认真贯彻落实关于做好“春节”期间安全生产相关要求,加强对节日期间的检修所需物资和材料备齐充足,为节日期间的锅炉平稳运行打下坚实基础。节前,化肥厂动力车间一些保温管线出现冻凝现象,磨煤机、捞渣机、输煤系统、输灰系统不同程度地出现了故障,面对此情此景,维修一分公司积极应对,调配人员,优化检修方案。与业主配合形成合力,树立“修必修好”的理念,对每一台检修设备跟踪落实,积极协调解决,努力打好特殊情况下的检修攻坚战。
在检修进度控制方面,维修一分公司一方面严格执行检修进度计划,倒排作业时间节点,通过每次召开的检修协调会,协调解决检修中出现的各类问题,细化关键时间节点,跟踪检修进度;另一方面,合理制订检修方案,优化施工工序,科学配置检修力量,检修人员不分白天黑夜,加班加点连续奋战,加强各环节之间的工作衔接,苦干实干巧干,在规定时间内完成了全部制定的检修项目,确保了锅炉的运行。
(曹平)

春节期间白银电网运行平稳

本报讯 2月11日,记者从国网白银供电公司获悉,春节期间,白银电网安全可靠运行,各类电网设备运行状态良好,未发生大面积停电和变压器烧损事件,未发生客户投诉事件,国网白银供电公司春节保供交出“满意答卷”。
为保证春节期间用电安全,国网白银供电公司建立了公司、县公司、供电所三级分片包干联动机制,实现供电辖区内县、乡(镇)、村保电责任分片包干,落实到人。春节前全面组织开展了线路巡视、变压器负荷测量工作,巡视线路10189公里,测量变压器负荷8456台,发现重载变压器54台,已通过更换大容量变压器、新增变压器布点等方式全部解决。组织开展多轮次的红外测温工作,累计开展红外测温16785处。集中开展树障清理工作,排查治理6-10千伏配电线路树患2453处,砍伐修剪树木2800多棵。提前开展春节期间设备负载的研判分析,对“候鸟式”人口聚集、外出务工人员返乡集中的靖远、皋兰地区建立配电变压器负荷预警档案。对辖区内41户高危及重要客户、各县区的重要场所、人民群众生产生活和春节活动场所、重点区域开展专项用电检查。组织工作人员进村入户,对农村居民客户春节期间合理用电、安全用电进行宣传引导,最大限度地错峰、避峰用电,发放供电服务卡11万张。丰富服务手段,大力推广电力微信、电e宝、掌上电力、支付宝等新型缴费方式,不断满足客户线上咨询、缴费的需求。
春节期间,白银电网最大负荷102.3万千瓦,最大电量2300万千瓦时。该公司密切跟踪用电负荷情况,合理安排电网运行方式,加强电网和设备特巡检查,严密监控电网运行状态,做好节日期间应急值班和应急抢修工作,共建立应急抢修点56个,投入值班抢修人员1139人,应急抢修车辆106台,为白银城乡居民度过一个明亮、祥和、欢庆的新春佳节提供了坚强的电力保障。
(张红平)

战风雪 守平安

受东移冷空气影响,2月16日早上6点钟,一场大雪突然而至,纵情飘落的雪花给春运交通安全带来严重影响。
7时许,紧张忙碌的橘红色的身影出现在张家川境内的S305庄天公路上。他们在急弯、陡坡路段撒下环保融雪剂,在隧道进出口、桥面人工撒布防滑料。同时,他们还在长大下坡路段贴心地设立安全警示标志,提醒过往车辆“雪天路滑,注意安全”。
S305线庄天公路的张棉驿大桥和张棉驿隧道路段海拔高,公路穿梁而过,是每次防滑保畅的重点。桥面上的雪大风大,人在风中站立不稳,狂风夹着雪花打在脸上,如刀割一样。为了春运公路的安全畅通,该段养路工挥舞着手中的铁锹,将防滑料铺撒在桥面上。那跃动着橘红的身影,如同黑夜中的灯塔。不到一小时,近1公里的桥面上全部铺上防滑料,桥面因积雪结冰引起的打滑现象得到了解决。虽然人人挥汗如雨,但看着安全通过张棉驿大桥的车辆,参加保畅的职工人人脸上露出了满意的笑容。
上午9时30分,该段的防滑职工在S305线庄天公路K14+200转弯处发现一辆大货车因雪天路滑被困在半坡上,情况十分危急。大家见此情景立即下车查看,由于海拔过高,温度过低,融化的积雪冻成了冰溜子,车轮原地打滑,导致车辆被困。“融雪剂不行,马上撒布防滑料(炉渣)。”安全员闫永强下达了处治方案。大家立即在被困车辆的轮胎下撒布了大面积的防滑料,使被困车辆成功走出困境。
2月16日的防滑保畅,张家川公路段共投入养路工22人,出动机械车辆4台,撒布防滑料9.4立方米,融雪剂6.2吨,救助被困车辆1台。
由于邓显福的精心管护,他负责的林区几十年来没有发生过一起森林火灾,也没有出现过偷砍盗伐、乱占林地的现象,他也因此多次获得“护林防火先进个人”“优秀护林员”等荣誉称号。
“现在,国有林场改革红利正在逐步显现,工资比以前翻了好几倍,管护站通了公路,有了自来水,用电也不愁了,就连电视机都能看了,网络也有了,有这样的条件,我们就很满足了,还有啥理由不把林子看好。”邓显福说,为了绿水青山,他们甘愿付出,他们会一直坚守在这里,做大山的守护者。

加强班组建设是安全生产管理的基础



职工漫笔
□ 焦建红 乔国玲

如果把企业比作是一列奔驰的火车,那么班组则是其不停滚动的车轮。一个班组就是一个小家,一个集体,在班组建设过程中就需要大家的共同努力才能建设好。在我们的工作中,人是最积极的因素,班组成员的积极性和心理状态,是工作质量和安全的决定因素,班组长要高度重视情感管理的重要性,不能使自己高高在上,应主动和班组成员进行交流和沟通,了解他们的思想动态,倾听群众意见和呼声,关心班组成员疾苦,带领全班班组成员齐心协力做好工作,“人心齐,泰山移”。
抓好班组管理工作,班组长在以生产为中心的同时,就需要建立健全各项规章制度,使班组运用和推广现代化管理方法和手段,促进班组生产和管理活动的规范化、科学化。这就需要班组长在日常工作中,班组长要率先垂范,要求班员不会干的,自己要干得更好;要求班员不做的,自己首先不做;在班组安全行为的管理中,人的不安全行为的控制,班组长要经常去开发安全行为的激励方法和途径,以分析行为动机入手,正确判断不安全行为原因,满足班组成员正当需要,防范于未然。班组长掌握工作方法,激励主人翁责任感,开展“三不伤害”活动,提高自我保护能力;在制度面前人人平等,自己也不例外,做到个人感情服从组织原则,班务公开、公平、公正,管理方式对事不对人,不能有亲疏之分,对待班员多尊重、少指责,多沟通、少埋怨。过激的话要冷静听,达到班组成员的凝聚力和向心力的目的。

国网山丹县供电公司组织运行人员对35千伏输电线路三跨和所辖13座35千伏变电站、1所10千伏开关站进行晚高峰测温、测温,减少因设备故障影响电网运行的情况发生。

入冬以来,随着气温骤降,用电负荷不断攀升,该公司在加强设备巡视检查的同时,加强设备隐患和缺陷管理,重点对影响迎峰过冬缺陷进行梳理、分类,合理调配人员,采取相应措施集中消除隐患。同时,组织运维检修部配电检修班、变电运检班和各乡镇供电所职工进行晚高峰测温,严格把关每个环节,加大设备巡视力度,加强对特殊天气、大负荷设备的巡视,针对重要保电设备和重点地段认真做好防冰、防外力破坏、导线驰度观察等工作,密切关注大风、降温、雨雪等恶劣天气对电网设备的影响,扎实做好电网设备的维护工作,确保辖区电网迎峰度冬居民用电安全,确保大家过一个“暖冬”。(魏军 侯建华)



2月16日至17日,平定高速涇川段全线迎来大面积降雪,涇川公路收费所积极行动,启动防滑保畅应急预案,安排职工第一时间对收费车道、广场、站区积雪及冰水进行全面清除。 韩萍 曹丽 摄



近年来,敦煌市依托优势资源,大力发展光电产业,壮大绿色经济。自2009年全国首个20兆瓦特许权光伏并网发电示范项目落地建设以来,目前已相继获批光伏项目1129兆瓦,建成光伏项目930兆瓦(其中光热项目110兆瓦),已成为甘肃省集中连片面积最大的光电产业园区。 张晓亮 张伟 摄

张掖公路局“三纠三促”转作风

本报讯 张掖公路管理局从强化日常管理,抓好责任落实、严格监督检查、突出自查自纠等方面入手,扎实开展“三纠三促”专项行动,力促作风转变、工作落地见效。
一是结合“转变作风改善发展环境建设年”活动的深入推进和正风肃纪工作的有关要求,着力整治作风不严不实和履职担当不够到位等具体问题,确保各项工作互相促进、共同推进。

二是将“三纠三促”专项行动作为推动各项工作任务落实、促进党员干部和干部工作作风转变的有力抓手,进一步制定完善落实有关内控管理制度和工作措施。
三是突出重点工作管控,明确责任抓好落实,加大督查工作力度,责令被督察单位对存在的问题主动认领并认真开展自查整改工作,列出问题整改清单,建立完善整改台账,实行销号制管理,确保问题整改到位。目前,该局对自查和上级督查中提出的有关问题均认真进行了整改落实。
(蒋福)

成县公路路政开展节后路域环境整治

本报讯 连日来,成县公路路政执法管理所针对春节期间燃放烟花爆竹村镇路段,春节期间降雪防滑时撒布的防滑料,公路沿线垃圾脏、乱、差情况,掀起了节后路域环境整治热潮。
此次路域环境专项整治行动以路域环境“八个无”为目标,以管辖的公路路产管理区、公路建筑控制区等为重点,全面清理整治公路及公路用地范围内摆

排放污物或进行其他破坏、污染公路和影响公路畅通的活动为重点,对未经批准设置公路标志以外的其他标志和损坏、擅自移动、涂改公路附属设施,以及在公路两侧建筑控制区内违规搭建住宅基地和其他建(构)筑物的行为进行集中整治。对路面、边沟及公路用地范围内的杂物、垃圾、堆积物全方位无死角进行清理,保障春运返程高峰公路安全畅通。(王杰 顾元江)

当代职工

□ 刘江林
葱葱郁郁的森林间,太阳透过树叶的间隙投射下一片片光影;林间的羊肠小道上,一个皮肤黝黑的身影穿行其中。春节期间,人们都还沉浸在浓郁的年味中,尽享春节的欢娱,但对护林员邓显福而言,防火护林工作和平时一样“不打烊”,甚至比平时更加责任重大。“处于冬春高火险期,尤其是过年期间燃放烟花爆竹、上坟祭祀的很多,防火压力更大,不能有半点马虎。”邓显福说。
位于舟曲县插岗乡境内的白龙江林管局舟曲林业茶岗林场的管护面积达50多万亩,而邓显福所负责的嘎尔沟就有森林9.64万余亩,绵延在群山万壑中,人均管护9000多亩。今年49岁的邓显福,是嘎尔沟片区的护林员和管护站站长,他已经在巡山护林中度过了20个春节。
清晨,霜冷露重,邓显福和队员带着砍刀、森林防火宣传资料、干粮、水壶、GPS定位手机,走向山林开始了一天的巡山查林工作。走进林中,邓显福和同事仔仔细

爱在青山绿水间

——记舟曲林业局茶岗林场护林员邓显福

看了树木生长情况,用定位手机拍摄了管护区的森林管护和防火情况。翻山越岭,一路走,一路察看树木长势,有无盗伐盗猎情况,发放防火宣传资料……渴了,喝一口自带的开水;饿了,啃一口自己烙制的干饼;累了,倚在树干上小憩一会儿。
“辖区内发现什么野生动物?林木生长情况怎样?是否有火情和人为活动的足迹,有没有乱砍滥伐、乱采滥挖、乱垦乱占、乱捕乱猎的现象等等,都是护林员每天巡山需要注意的,一旦发现要及时上报和处置。”邓显福说,每天巡山回到管护站,他都要认真填写巡山记录,详细记录下当天巡山的情况。翻开他厚厚的巡山日志,每次巡山的时间、地点、内容都记录得清清楚楚。
每年的11月到次年的5月是林区的森林防火期,他肩上的护林担子就更重

了。“这个时期,我们护林员最重要的工作就是防火,尤其是要防止附近村庄的村民进入林区拾柴、偷猎引发火灾。”邓显福说。巡查中,邓显福总是走在前面,清理路障、打落露水,他的衣服上、脸上、手臂被荆棘划伤划破,划出血痕是常事,还需要随时提防蛇虫及野兽。有一次,邓显福在巡山路途中被马蜂蜇伤,浑身起满了疱疹,奇痒难耐,他咬牙坚持,强忍痛苦完成路查任务,归途时却被多处断崖阻挡,夜幕降临,不得已他就和队员露宿在山沟水旁,山里无信号,寒风如刀割,硬是忍着疼痛、饥饿,挨到天亮,才又原路翻梁安全返回。春夏秋冬寒来暑往,每天步行几十公里巡山,林区的角角落落邓显福都走遍了,他非常熟悉山林的情况,这条溪流流向哪儿,那条山路通向哪儿,乃至对森林里的各类动植物资源也如数家珍,林区的